



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
6 ОКТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 95 (10325)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Верховный Совет Российской Федерации утвердил праздничные дни, в которые работа на предприятиях, учреждениях, организациях не производится. К праздникам отнесены:

1 и 2 января — Новый год.

7 января — Рождество Христово.

8 марта — Международный женский день.

1 и 2 мая — Праздник Весны и Труда.

9 мая — День Победы.

12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

7 ноября — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Таким образом, 7 октября исключено из числа праздничных дней.

Б. Ельцин подписал Указ о призывае граждан на действительную военную службу и об увольнении в запас солдат, матросов, сержантов, старшин и военных строителей, выслуживших установленные сроки действительной военной службы.

Указом устанавливается продолжительность службы: два года — для матросов и старшин кораблей, судов и частей боевого обеспечения ВМФ и морских частей погранвойск; один год — для солдат, матросов, сержантов и старшин, имеющих высшее образование; один год и шесть месяцев — для остальных солдат, матросов, сержантов и старшин.

Призыв и увольнение в запас будет осуществлен в октябре—декабре 1992 года.

Основным событием недели станет встреча глав государств и правительства стран СНГ в Бишкеке. Пока же по вопросам повестки дня предстоящей встречи в понедельник совещались министры иностранных дел.

После поездки в ряд стран и, в частности, Боснию, лидер Чечни Д. Дудаев заявил, что ООН в сегодняшнем виде надо распустить, так как эта организация не выполняет своих функций. Не менее жестко Д. Дудаев высказался по отношению к Российскому правительству. Он считает, что сегодняшние руководители должны быть преданы суду, а некоторые приговорены к смертной казни.

И ВСЕ ЖЕ-ПРАЗДНИК

Мы сейчас настолько закручены нашей сложной и трудной жизнью, возникающими каждый день новыми проблемами, что о праздниках как-то и говорить неловко. Но, наверное, это не совсем правильно, тем более, если речь идет о таком празднике, как День учителя. Представители всех педагогических коллективов района собрались в пятницу, 2 октября, чтобы поздравить друг друга со своим профессиональным праздником и, как принято, подвести некоторые итоги. Это было совсем небольшое торжественное собрание, после которого празднование было продолжено в самих коллективах. Не звучали долгие и простираные речи. Все было коротко и по-деловому. К коллегам обращалась заведующая рено-

лентина Вячеславовна Ермолова.

Разрешите мне сердечно поздравить вас с нашим профессиональным праздником, пожелать крепкого здоровья, счастья, успехов в нелегком, но благородном труде. Я не буду сегодня говорить о его значимости для судьбы Отчизны. Мы с вами это прекрасно понимаем. Но очень хотелось бы, чтобы об этом серьезно задумалось наше правительство, наш уважаемый Президент. Чтобы забота об учителе проявлялась не на бумаге, а выражалась в конкретном улучшении материального и морального положения педагога. Сегодня, к сожалению, это не так. Учитель поставлен на такую «высоту», о которой и говорить не хочется. Но, несмотря на

все это, на все катаклизмы нашего смутного времени, сегодня — праздник.

Накануне Дня учителя мы всегда по традиции подводим итоги подготовки учреждений образования к новому учебному году. Сегодня не будет подробного отчета о проведенной работе. Я просто хочу сказать большое спасибо педагогическим коллективам школ, детских садов, внешкольных учреждений, их уважаемым руководителям за заботу о детях. В трудное время они сделали все возможное, чтобы этот учебный год начался в нормальных условиях. Особенно в этом отношении хочется отметить педагогические коллективы средних школ № 2, 3, 4, неполной средней школы № 1, Любимовской неполной средней школы

Теребенской, Макушинской, Глубоковской средних школ, Норкинской неполной средней школы, школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Эти коллективы награждены денежными премиями. Также денежными премиями отмечены коллективы яслей-сада «Улыбка», яслей-сада «Светлячок», Дома пионеров и школьников. Такой же награды удостоены педагоги Аристовской, Ляпуновской и Приозерской начальных школ. За свой труд достойное поощрение заслужил и ряд педагогов, которых отмечены индивидуально.

Нет смысла перечислять все имена, прозвучавшие на этом собрании. Их было много. Впрочем, могло быть и больше. Ведь каждый педагог достоин нашего уважения за свой нелегкий труд, значимость которого переоценить невозможно.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

А цены берут немалые

Уважаемая редакция, сейчас идет подписка на 1993 год. Как всем известно, цены на газеты и журналы выросли баснословно. Не в накладе остаются и работники РУС, которые только за доставку районной газеты будут брать 30 процентов. Да и нынешняя цена газет не так уж мала. Но эти деньги не оказались на повышение качества работы почтальонов. Не берусь говорить за всех, но вот наша Ленинская улица, скорее всего отдаленная от центра ее часть, обслуживаетя, мягко говоря, не на должном уровне.

Скажем, наша районная газета часто задерживается, и получаем мы ее нерегулярно. Несколько раз я лично обращался в сортировку районного узла связи, где почтальоны получают издания, и задавал один и тот же вопрос, почему вовремя не поставляются газеты. Хочу заметить, что не очень

ласково здесь обращаются с людьми, которые звонят им. Чаще всего отвечают, что почтальон болеет, или не вышел на работу по каким-то другим причинам, или просто кладут трубку.

Возмущает и другой факт: как русовцы в то же время болеют за свои доходы. Стоит своевременно не уплатить за радио, ежесуточно растут прайсы, и они не маленькие — 50 копеек за сутки. А что говорить про телефон! Если вовремя не уплатишь за его работу, отключают моментально. И работники находятся, и инструмент в порядке.

ГУРТИКОВ,
ул. Ленина,
ИВАНОВА,

ул. Калинина.

От редакции. Пусть простят наши читатели, что письмо от первого лица. Оно обобщено не только по письмам, но и по телефонным звонкам.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В библиотеке Дома Советов, кабинет № 18 (первый этаж), будет находиться рабочая группа районной комиссии по введению системы приватизационных чеков населению. В ее функции входят уточнение списков граждан, графика выдачи приватизационных чеков и другие вопросы.

Просим граждан по всем неясным вопросам, касающимся приватизационных чеков, обращаться в эту группу по рабочим дням с 8 до 17 часов. Телефон для справок 9-21-42.

Выдача приватизационных чеков будет производиться в городе по предприятиям, организациям, учреждениям. Пенсионеры и неработающие граждане получат чеки в кабинете № 1 Дома Советов по графику, который позднее будет опубликован в газете.

Комиссия по введению системы приватизационных чеков.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

о закупке скота

на 1 октября 1992 года.

В первой графе — процент выполнения обязательных поставок, во второй — процент выполнения к уровню 1991 года.

им. Мичурина	273	79
«ХХI партсъезд»	201	82
«Опочецкий»	172	102
им. Любимова	170	174
«Заветы Ленина»	147	65
«Вперед»	143	63
«Салют»	131	65
«Урожай»	122	58
«Россия»	122	
«Духновский»	119	55
«Большевик»	114	99
«Авангард»	103	66
«Кр. Заречье»	97	67
«Глубоковский»	86	58
«Кр. фронтовик»	84	38
«Кр. Октябрь»	66	37
«Организатор»		
По району	121	64

В процессе реформы сельскохозяйственного производства решено, что колхозы и совхозы обязаны поставлять 45 процентов продукции, произведенной на фермах. Поэтому не удивительно, что большинство колхозов и совхозов успешно справились с поставленными задачами. Процент выполнения высок еще и потому, что в общественном секторе производства из-за бескорыстия выбрасывается малопродуктивный и мелковесный скот.

Мы не случайно приводим вторую графу — процент выполнения к уровню 1991 года. По этому можно судить, как хозяйства района сработали на 1 октября по сравнению с тем же периодом минувшего года.

Ниже мы публикуем сведения о выполнении обязательных поставок молока.

СВЕДЕНИЯ

В первой графе — процент выполнения на 1 октября, во второй — к уровню 1991 года.	
им. Мичурина	187
«Кр. фронтовик»	183
«Вперед»	168
«ХХI партсъезд»	163
«Авангард»	158
«Кр. Заречье»	147
«Кр. Октябрь»	140
«Россия»	135
«Урожай»	134
«Салют»	134
«Заветы Ленина»	133
«Большевик»	114
«Глубоковский»	111
«Духновский»	90
им. Любимова	85
«Опочецкий»	76
«Организатор»	49
По району	128

Из второй графы опубликованных сведений видно, что реализация молока государству в резко снизилась. И опять же причины — слабая кормовая база, засушливое лето, тяжелое финансовое положение хозяйств.

НА ЭТОТ РАЗ очередной пленум районной организации ветеранов войны и труда был несколько необычным. На столах с легкими закусками шумели самовары, а рядом шло обсуждение насущных вопросов жизни современного общества.

Пленум открыл В. Н. Монтус. Василий Никитович, в частности, сказал, что в районе на всех предприятиях и в организациях в эти дни отмечается День пожилых людей. Это хороший знак, и он прежде всего говорит о том, что общество сверяет свое время с жизнью поколения, которое создавало материальные ценности, производственные структуры. По жизни ветеранов можно судить о гуманности, о благотворительности людей. И в этом направлении многое сделано.

Конечно, пожилым людям сейчас живется нелегко, и это прежде всего связано с тем, что наша республика хочет перестроить свою жизнь, поставить на рельсы свободного рынка производство и распределение. А это делается непросто.

Затем перед присутствующими выступил председатель районного Совета народных депутатов И. П. Павлов: Наша ветеранская пожилая люди никогда не были забыты, о них всегда помнят, сказал он. Материальный уровень пенсионеров невысок. Это наблюдается не только среди пожилых людей, но и в целом в обществе. Поэтому не случайно правительство, весь экономический корпус предпринимают меры по созданию класса собственников и предпринимателей. Им в будущем отводится большая роль

● День пожилых людей

СТАРОСТЬ НА ПЕНСИЮ НЕ УХОДИТ



в развитии всех отраслей и производственных структур.

Этой тенденции подвержена и экономическая жизнь нашего района. Коренные преобразования идут в сельском хозяйстве, создаются акционерные общества закрытого типа, участниками которых является каждый крестьянин. Но, к сожалению, к этому некоторые хозяйства не готовы, так как уровень экономических познаний слишком мал. Необходимо

серьезно учиться, создавать новые экономические и хозяйствственные связи.

Нынешний год на селе удачным назвать нельзя. Засуха погубила многие культуры, растениеводства, а это в свою очередь сказалось на животноводстве.

Иван Павлович также остановился на новых мероприятиях правительства по приватизации промышленного и сельскохозяйственного производства.

Затем ветераны задали многочисленные вопросы. Что же их интересует? Вот темы, которые были коротко обсуждены на пленуме:

— кто виноват в развале СССР и России;

— почему идет дальнейшее истребление леса, большая часть которого поступает в соседние республики по недорогой цене, а дрова мы приобретаем по 300 рублей за кубометр;

— табачные фабрики работают, а в магазине нет ни сигарет, ни папирос, однако их навалом у местных коробейников, в частных ларьках по дорогой цене;

— наши руководящие органы должны отличать частное предпринимательство от спекуляции. И это должна регулировать А. В. Васильева — заместитель главы администрации по социальным вопросам;

— нам кажется, что наши органы милиции не принимают мер по борьбе с преступностью, особенно лояльны с заезжими коробейниками, которые обдирают наш народ;

— я во время войны прошел от Москвы до Берлина, думал, что завоевал себе светлое будущее, но в стране нет элементарного порядка. Нас, пенсионеров, крайне плохо обслуживают. Сельский Совет не принимает никаких мер в этом направлении, за каждую операцию на огороде приходится ставить бутылку;

— надо полнее контролировать закон о защите прав потребителя. Заезжие прибалты, у которых цены на продукты питания значительно выше, в нашем районе повально скапывают масло, мясо и т. д.

— надо поднять Сталина, все было бы нормально;

— почему на селе гибнет урожай, а сотни безработных стоят с протянутой рукой за материальным пособием.

Затем на пленуме выступила заведующая соцобеспечением В. М. Лыгина. Она рассказала присутствующим о работе, проводимой ее отделом по социальной защищенности престарелых и неимущих граждан.

Н. ПАВЛОВ.

● По следам письма

В ОЖИДАНИИ ОКЛИКА «СВЕРХУ»

ЭТО письмо написано в народный суд, но автор почему-то передумал и направил его в редакцию. Суть его в следующем:

— Я зарезал поросенка, привез на базар на ветстанцию. Но мне его не заклеяли, хотя у меня была справка от вет врача, которую взял 17 сентября. Поросенка для клеймения представил 20 сентября.

Автор сообщает о массе других нюансов. И как разговаривали с ним, и на что намекали. События минувших дней трудно документально восстановить, поэтому фамилию автора я решительно не приводить.

Естественно, встает вопрос, неужели мы так обеспечены мясом, пусть даже по дорогой цене, что ветеринарный врач на базаре отказался клеймить зарезанного поросенка?

Должность этого ответственного лица — заведующая лабораторией ветсанэкспертизы. И занимает эту должность Тамара Александровна Игнатьева. Встретила она меня и расстроилась. — Расстроилась потому, что уж слишком много ей грозят, пугают комиссиями и досмотрами коммерсанты разных мастей, среди которых немало сомнительных представителей нашего родного крестьянства.

И невольно мне вспомнились сообщения в центральной прессе о том, что за последние времена, минуя вот такие санитарные станции, дельцы от бизнеса торгуют и собаками, и кошками, выдавая их за баранов и кроликов. Но всех «переплюнула» материал в «Советской России» о том, что на одном из курортов Черноморского побережья торговали и человеческим мясом.

А что же едим мы? Хочется верить, что санитар в нашем районе работает исправно.

Но так ли это? Мы с Тамарой Александров-

ной внимательно смотрим документы.

Наши некоторые ветеринарные врачи на местах, говорит она, мне кажется, совсем не понимают той ответственности, которая возложена на них.

Вот справка о хорошем здоровье поросенка, выданная врачом Петровой из Глубокого С. А. Агееву. Справка датирована 26 сентября, а поросенок поступил 24 сентября. По закону поросенка для продажи клеймить было нельзя. Однако человек умолял, ведь испортит туша. Да и мясо было хорошее. Заклеймила.

Или вот справка, выданная Г. Федорову из деревни Посицово. Подпись вет врача неразборчивая и не расшифрована. Кто стоит за этим документом? Федоров чуть ли в ногах не вляпался. Тоже заклеймила. Мясо тоже хорошее было.

Можно было бы называть и других ветврачей, работающих на местах и не осознающих своей ответственности. Такие ветеринарные врачи, по заключению Т. А. Игнатьевой, не осматривают поросят перед забоем, выдают справку заблаговременно, толкая и ветработника на базаре нарушение закона.

Тамара Александровна говорила об этом и главному врачу района В. А. Сальцову, который отреагировал в общем-то правильно: «А вы не принимайте мясо, раз справки недействительны».

Ну, а что сказать по поводу мяса поросенка автора? По заключению врача, оно не подлежало продаже. Это заключение специалиста, и к этому надо привыкать, если мы строим правовое государство. А значит, не надеяться и не ждать оклика «сверху», как в застанные времена, когда судьей всему был инструктор районного комитета КПСС.

А. БУРАГИН.

Сообщает служба 02

За период с 23 по 30 сентября помещены в медвытрезвитель в сильной степени алкогольного опьянения 10 человек.

За мелкое хулиганство привлечены к административной ответственности 8 человек, из них 5 человек подвергнуты аресту от 5 до 15 суток.

За мелкие хищения три человека подвергнуты штрафу от 300 до 1000 рублей.

За неповиновение сотрудникам милиции один человек подвергнут административному аресту на десять суток.

Гражданин Л., проживающий по улице Ленина, заявил, что 22 сентября в период с 19.30 до 23.30 у него из квар-

тиры похищен магнитофон «Электроника М-327».

Гражданка И., проживающая по улице Ленина, заявила, что 23 сентября из квартиры совершина кража денег в сумме 650 рублей.

24 сентября гражданска Ф. заявила, что в период с октября 1991 г. по апрель 1992 г. из ее дома в д. Есенники похищены вещи и продукты питания на сумму 8 тысяч рублей.

Гражданин Ф., проживающий по улице Тихая, заявил, что из гаража путем срыва запоров входной двери угнан автомобиль «Москвич-412» белого цвета.

Гражданин А., проживающий по улице Красных командиров, сообщил, что из его дома по-

хищены 3800 рублей и удостоверение участника Великой Отечественной войны.

Гражданин Г., проживающий по улице Автозаводской, заявил, что с дачного участка № 53 кооператива «Родник» совершена кража газового баллона с редуктором.

27 сентября в 23 часа 50 минут по улице Ленина задержан гражданин А. Е. Федоров, проживающий по ул. Первомайской, 31, кв. 4, который управляем мотоциклом в нетрезвом виде повторно.

Гражданка И., проживающая в д. Апимахи Звонского сельсовета, заявила, что 28 сентября от нее неизвестные лица отобрали деньги в сумме 10 тысяч рублей.

В ночь на 28 сентября в магазин д. Ляпуны путем срыва дверных замков совершенено проникновение.

● Новое в экономике

ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 года № 595 проводится переоценка основных фондов. Эта работа направлена на приведение балансовой стоимости основных фондов (средств) предприятий, организаций в соответствие с ныне действующими ценами и условиями их воспроизводства.

Переоценку основных фондов проводят все объединения, предприятия, организации и учреждения, независимо от видов деятельности и форм собственности, как хозрасчетные, так и бюджетные.

Переоценке подлежат здания (кроме жилых), сооружения, передаточные устройства, машины, оборудование, транспортные средства и другие виды основных средств, независимо от их технического состояния (степени износа), как действующие, так и находящиеся в консервации, в резерве или в запасе, в незавершенном строительстве, а также объекты, сданные в аренду или во временное пользование, причем основные фонды, сданные в аренду, переоцениваются арендодателем. Основные фонды, которые подготовлены к списанию, но не списанные в установленном порядке, также подлежат переоценке. Оценка предприятий, подлежащих приватизации, определяется согласно методическим указаниям по оценке с учетом доходности, установленным Госимуществом РФ, которым определено производить оценку на основе будущей доходности и остаточной стоимости имущества на время проведения инвентаризации.

Исходными данными для переоценки является полная балансовая стоимость основных фондов, определенная по результатам инвентаризации по состоянию на 1 января 1992 г.

Для пересчета балансовой стоимости основных фондов в восстановительную стоимость

определенны соответствующие коэффициенты, причем основные фонды (средства) распределяются по годам выпуска: до 1.01.91, в 1991 году и 1992 году, которым соответствует определенный коэффициент пересчета.

Если предприятие приобрело в 1992 г. основные фонды, ранее находившиеся в эксплуатации, по ценам, исходя из балансовой стоимости до переоценки, то при определении их восстановительной стоимости будут использованы коэффициенты, соответствующие году создания.

По результатам переоценки заполняется форма № 1-переоценка, которая не позднее 15 октября представляется статистическому органу.

Отдел статистики просит со всей серьезностью отнестись к указанной работе и представить в наш адрес достоверную информацию в указанный срок.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

Мнение о партии**Если смотреть в корень**

В Конституционном суде сейчас идет разбирательство о правомочности Указа Президента России Б. Н. Ельцина о запрете компартии. Я полностью согласен с Ельциным. На суде сквозят нотки о том, что, дескать, рядовые коммунисты ни при чем, что они, якобы, только платили взносы. Вот с этим я категорически не согласен.

На мой взгляд, все коммунисты пользовались привилегиями согласно своему рангу.

Ну, например, я работал в «Сельхозтехнике». Там некоторые коммунисты через каждые два года получали новую автомашину. А таким, как я, давали только от забора списанные. Мы, беспартийные, таким образом больше стояли на ремонте, на наши машины шло много затрат в виде запчастей, и мы были всегда в последних по профессиональному качеству шоферов. А коммунисты, получавшие регулярно новые машины, всегда числились в перевозчиках. Их фотографии не сходили с Доски почета, их премировали, награждали, они были на высоком положении.

Дело в том, как я говорил, им давали новые запчасти, а нам давали от их машин, изношенные, выброшенные. Мы их перемывали, ставили, а они вновь ломались, и нас всегда склоняли, как нерадивых рабочников.

Я за свою шоферскую жизнь, которая длилась 28 лет, ни одной новой машины не получал, так и отъездил на старые, пока не ушел на пенсию. Соответственно и заработка были плохими, ведь на ремонте всегда платили копейки. Но мне коммунисты даже не дали доработать до пенсии три месяца, хотя я не пил водки, не имел прогулов.

В последние годы, работая на автобусе, постоянно в выходные дни возил рабочих в колхоз или в Белоруссию, или в Латвию за покупками. И вот настал мой трагический день. Это была суббота, 12 сентября 1988 года.

Мне до почетного отдыха оставалось работать три месяца до 17 декабря. Привез я учащихся педучилища с полей колхоза «Вперед». И приехал неисправный — полетел выжимной подшипник. А мне надо было вновь в воскресенье везти их опять на поля убирать лен. Я приехал, записал об этом в книгу неисправностей и со спокойной совестью ушел домой. А в понедельник, приехав на работу, я уже не был водителем автобуса, меня сняли, как за преступление, и это сделал начальник. Мне предложил разбитый КамАЗ.

За последние месяцы перед пенсиею мне не хотелось снижать зарплату, и я подал заявление на увольнение и без содержания ушел с предприятия. Жил на содержании жены, которая была на пенсии и работала в ларьке.

Так вот, теперь можно судить о всех бывших партийцах, каковы они. А ведь многие из бывших нами правят. Где же справедливость, где же демократия? Ее нет и вряд ли она когда появится, пока у руля бывшие коммунисты. И как я могу глядеть на таких людей, которые сами в себе уничижили человечность своими поступками?

Поэтому я всегда на стороне Б. Н. Ельцина по его решению о компартии. Хотя в некоторых вопросах я с ним не совсем согласен. Ему я доверял. Но плохо он сделал, что не отстранил от власти всех коммунистов.

Е. КУЗЬМИН.
пер. Лабораторный, 7.

**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О введении в действие системы приватизационных чеков в РФ**

В целях ускорения передачи государственного имущества гражданам России и привлечения к процессу приватизации широких слоев населения, во исполнение требований Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год постановляю:

1. С 1 октября 1992 года ввести в действие в Российской Федерации систему приватизационных чеков (приватизационных счетов).

2. Каждый гражданин Российской Федерации имеет право получить по одному приватизационному чеку равной номинальной стоимости каждого выпуска.

При выдаче гражданам Российской Федерации приватизационных чеков взимается комиссийный сбор.

3. Выпуски приватизационных чеков производятся на основании указов Президента Российской Федерации.

Выпуски ценных бумаг или создание иных систем для безвозмездной передачи в собственность гражданам Российской Федерации.

ской Федерации и их объединениям государственного и муниципального имущества в республиках, краях, областях, автономных областях, автономных округах, городах Москве и Санкт-Петербурге, в районах и городах не допускается.

4. Утвердить Положение о приватизационных чеках (прилагается).

5. Установить номинальную стоимость приватизационного чека выпуска 1992 года в размере 10 тыс. рублей.

Установить, что приватизационные чеки выпуска 1992 года действуют с 1 декабря 1992 года по 31 декабря 1993 года.

6. Правительству Российской Федерации:

до 1 сентября 1992 года утвердить порядок взимания комиссийного сбора при выдаче гражданам приватизационных чеков;

не позднее 1 октября 1992 года, выпустить и начать выдачу приватизационных чеков выпуск-

ка 1992 года гражданам Российской Федерации.

7. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом по согласованию с Государственным правовым управлением Президента Российской Федерации:

до 15 августа 1992 года обеспечить разработку и принятие нормативных актов, необходимых для выпуска, выдачи и погашения приватизационных чеков;

до 1 сентября 1992 года разработать и утвердить Положение о специализированных инвестиционных фондах, аккумулирующих приватизационные чеки.

8. Советам Министров республик в составе Российской Федерации, администрациям краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга, районов, городов, районов в городах:

предоставить Сберегательному банку Российской Федерации, его отделениям помещения, необходимые для прове-

дения Сберегательным банком Российской Федерации, возложенных на него функций по распространению приватизационных чеков;

совместно с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом решить вопрос о возмещении затрат Сберегательного банка Российской Федерации по выполнению указанных работ.

9. Организациям и предприятиям (в том числе и творящим) запрещается принимать приватизационные чеки в качестве платежного средства за товары, услуги и работы.

10. Указ вступает в силу на основании и в порядке, установленных постановлением V Съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 года «О правовом обеспечении экономической реформы».

**Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.**

Москва. Кремль
14 августа 1992 года.
№ 914.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКАХ**Статья 1. Общие положения.**

1. Приватизационные чеки реализуют механизм бесплатной передачи гражданам Российской Федерации в процессе приватизации предприятий, их подразделений, имущества, акций и долей в акционерных обществах и товариществах (далее по тексту — объектов приватизации), находящихся в федеральной собственности, государственной собственности республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга.

Приватизационные чеки не могут быть использованы при приватизации объектов собственности, отнесенных в соответствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года «О разграничении государственной собственности и муниципальной собственности» к муниципальной собственности.

2. Приватизационные чеки выдаются гражданам Российской Федерации, имеющим право на получение приватизационных чеков в соответствии со статьей 2 настоящего Положения.

Приватизационные чеки могут покупаться и продаваться без ограничений.

Лица, признаваемые покупателями в соответствии со статьей 9 Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», имеют право использовать приватизационные чеки в качестве средства платежа при приобретении в частную собственность объектов приватизации.

Приватизационный чек, использованный в качестве платежного средства при приобретении объектов приватизации, погашается и изымается из обращения.

3. Приватизационный чек является государственной ценной бумагой целевого назначения и имеет номинальную стоимость в рублях.

Приватизационный чек является документом на предъявление.

4. Приватизационными чеками может оплачиваться полностью или частично стоимость объекта приватизации в соответствии с Положением о порядке акций в процессе приватизации и Положением о

крытом подписке, утверждаемыми Госкомимуществом России.

При продаже в процессе приватизации предприятий целиком, а также при продаже имущества (активов) ликвидируемых и ликвидированных предприятий на конкурсе, аукционе или инвестиционных торгах покупатель обязан оплатить приватизационными чеками часть своего платежа в пределах доли средств от приватизации, направляемых в республиканский бюджет Российской Федерации в соответствии с нормативами, устанавливаемыми в государственной программе приватизации соответствующего года.

Российский фонд федерального имущества или иное лицо, выступающее в качестве представителя продавца объектов приватизации, принимает приватизационные чеки по их номинальной стоимости как законное платежное средство в соответствии с порядком, установленным настоящим Положением.

Отказ в приеме приватизационных чеков в качестве платежного средства при приватизации запрещается.

5. Каждый приватизационный чек имеет определенный срок действия, устанавливаемый при его выпуске Правительством Российской Федерации и указываемый на самом чеке. Срок действия приватизационного чека не может быть менее одного года и более двух лет. По истечении срока действия приватизационных чеков они считаются погашенными и изымаются из обращения.

6. Порядок выдачи, обращения, использования и погашения приватизационных чеков устанавливается настоящим Положением, нормативными актами Правительства Российской Федерации и Госкомимущества России.

Статья 2. Право на получение приватизационных чеков.

1. Право на получение приватизационных чеков имеют граждане Российской Федерации, находящиеся за рубежом, установленное Правительством Российской Федерации. Выдачу приватизационных чеков в соответствии со списками, составленными органами местной администрации, осуществляют местные учреждения Сберегательного банка Российской Федерации по предъявлении доку-

ментов, удостоверяющего личность; законным представителям, опекунам и попечителям, а также документа, подтверждающего их полномочия.

Граждане Российской Федерации, не подпадающие под действие настоящей статьи, получают приватизационные чеки в порядке, установленном Госкомимуществом России совместно с министерствами и ведомствами.

4. Одновременно с выдачей приватизационных чеков выдается письменное разъяснение порядка их использования.

5. Порядок выдачи приватизационных чеков регулируется инструкциями, утверждаемыми Госкомимуществом России.

Статья 3. Порядок выдачи приватизационных чеков.

1. Приватизационные чеки, независимо от места их получения, могут использоваться на всей территории Российской Федерации.

2. На приватизационные чеки могут приобретаться объекты приватизации, а также акции (пай) специализированных инвестиционных фондов, аккумулирующих приватизационные чеки, действующих на территории Российской Федерации, в соответствии с положениями, утвержденными Госкомимуществом России.

3. Приватизационные чеки, которыми осуществляются платежи в процессе приватизации, засчитываются в счет доли средств от приватизации, направляемой в республиканский бюджет Российской Федерации в соответствии с Государственной программой приватизации соответствующего года, а также по решению Советов народных депутатов республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга могут засчитываться в счет доли средств от приватизации, направляемой в соответствующие бюджеты.

4. Приватизационные чеки используются в качестве средства платежа в процессе приватизации однократно. Процедура погашения приватизационных чеков устанавливается Государственным комитетом по управлению государственным имуществом Российской Федерации с учетом мнения Министерства финансов Российской Федерации.



Лечение без лекарств

ЧУДО-ЯГОДЫ

хорошее средство при лечении ночных недержания мочи: 2 столовые ложки смеси листьев и ягод заварить двумя стаканами кипятка, кипятить 10 мин. на слабом огне, охладить, процедить. Половину полученного отвара дать выпить ребенку в течение дня в несколько приемов, вторую половину — перед сном.

КАЛИНА

Плоды калины собирают обычно в сентябре и сушат.

Витаминный чай из плодов обладает общеукрепляющим и успокаивающим действием: 1 столовую ложку плодов заварить стаканом кипятка, настоять 1—2 часа, процедить. Пить по половине стакана 2 раза в день.

Соком свежих плодов лечат кожные заболевания — лишай, угревую сыпь и т. д. Настой плодов рекомендуется при экземе: 1—2 столовые ложки плодов растереть в ступке, залить стаканом кипятка, настоять 4 часа. Пить по половине стакана 4 раза в день.

КЛЮКВА

Клюкву называют северным виноградом. Свежий клюквенный сок — хорошее профилактическое средство против камнеобразования в почках, используется и при лечении мочевыводящих путей. Применяется он и в виде примочек при лечении гнойных ран.

Клюквенный отвар используют при поносе: 2 столовые ложки смеси ягод и листьев клюквы заварить двумя стаканами кипятка, кипятить 10 мин. на слабом огне, охладить, процедить и пить отвар по половине стакана 4 раза в день.

Компрессы из сока клюквы применяют при лишаях, сухой экземе. Сок клюквы втирают в ногтевую пластину и кожу вокруг для укрепления ногтей.

ОБЛЕПИХА

Плоды собирают поздней осенью после заморозков или в начале зимы. С лечебными целями используются все части растения.

Отвар плодов облепихи пьют при заболеваниях желудка: 3 столовые ложки плодов залить 0,5 горячей воды, кипятить 10 мин. на слабом огне, процедить. Добавить мед по вкусу и пить как чай по 2—3 стакана в день, лучше натощак.

Отвар листьев и ветвей принимают при расстройствах же-

лудочно-кишечного тракта: 1 столовую ложку мелко нарубленных листьев и ветвей залить холодной водой. Довести до кипения, кипятить 5 мин. на медленном огне, настоять 30 мин., процедить и выпить за один прием. При необходимости — повторить.

Настой плодов и листьев употребляют внутрь и наружно, как средство, укрепляющее волосы при облысении: 2 столовые ложки плодов и листьев заварить двумя стаканами кипятка, настоять 2—4 часа в плотно закрытой посуде, процедить. Пить по 150 мл 2 раза в день до еды утром и вечером. Ежедневно втирать настой в кожу головы на ночь.

Облепиховое масло используется при лечении кожных заболеваний, таких, как экзема, чешуйчатый лишай и т. п.

ШИПОВНИК

Плоды заготавливают в конце августа—сентябре и до заморозков. Сушат, расстилая тонким слоем.

Настой и отвары из плодов шиповника являются не только традиционным противогигиентным средством, они обладают также сосудорасширяющими свойствами, помогают при малокровии.

Отвар семян шиповника принимают при камнях в почках и мочевом пузыре: 1 чайную ложку измельченных семян залить стаканом кипятка, кипятить 15 мин. на слабом огне, настоять 2 часа, процедить. Пить по четверти стакана 3—4 раза перед едой.

Отвар корней шиповника употребляют при воспалении мочевого пузыря: 2 столовые ложки измельченных корней залить двумя стаканами кипятка, кипятить 15 минут на слабом огне, настоять 2 часа, процедить. Принимать по четверти стакана 4 раза в день перед едой.

При авитаминозе рекомендуют следующий витаминный чай: 1 столовую ложку измельченной смеси — плодов шиповника и черной смородины поровну — залить двумя стаканами кипятка, настоять 1 час, процедить, добавить сахар, но лучше мед по вкусу. Пить по половине стакана 3—4 раза в день. Чай из плодов шиповника не только укрепляет организм, но и является хорошим профилактическим средством от простудных заболеваний.

Считается, что брусника —

Оренбургская область. Гуманитарную помощь жителям села Беляевки решил оказывать председатель акционерного общества «Арф» — предприниматель из Оренбурга, хозяин нескольких коммерческих магазинов Роман Авакян. Разумеется, на собственные деньги.

Ветеранам к празднику Победы подарили по полкило сахара и пачку чая. Местному обществу инвалидов предоставил финансы на устройство кооператива. Оплатил обеды на четыре месяца вперед ученикам начальной школы. Сельский стадион снабдил спортивным инвентарем. Список можно продолжить, тем более, что он не окончательный.

Не обошлось и без неприятных происшествий: злоумышленники украли полвагона сахарного песка, предназначенный для раздачи ветеранам.

Родившийся в Нагорном Карабахе, этот армянин всю жизнь прожил в России. В Беляевском районе его хорошо знают. Здесь работал на стройке, был шофером. По словам самого Романа, случались времена, когда не хватало денег даже на хлеб. А теперь вот миллионер. Предпринимательская жилка дала свои результаты. Разбогател, но «сидеть на кубышке с деньгами» не собирается. Что его заставляеткладывать собственные сред-

ства в русское село? Здесь же



на СНИМКЕ: участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Венедикт Федотович Зычков имеет к Ромуану персональную просьбу. Фото В. Бушухина. (ИТАР — ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую маму и бабушку Зинаиду Александровну БЕРЕЗИНУ сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья и долголетия.

Пусть годы летят,
Ты не буди им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе, солнца, мира и счастья,
Любимый, родной, дорогой человек.

Дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Себежский сельскохозяйственный техникум объявляет прием без экзаменов на заочное отделение по специальностям «Агрономия» и «Организация крестьянско-фермерского хозяйства».

Срок обучения три года на базе среднего образования. На период сессии полностью сохраняется заработка плата по месту работы.

Документы принимаются до 31 ноября 1992 года.

Заявления и документы присыпать по адресу: 182250, Псковская область, г. Себеж, Челюскинцев, 25, сельхозтехникум, заочное отделение.

2—1.

Правление Опочецкого райпо доводит до сведения населения, что решением собрания уполномоченных пайщиков от 20.03.92 года установлена сумма паевого взноса:

1000 руб. — для работающих,
500 руб. — для пенсионеров.

Просим пайщиков доплатить до установленного паевого взноса или получить ранее внесенный паевой взнос и выйти из членов пайщиков. Срок — до 1 ноября 1992 года.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ корова третьим отелом, отел в начале декабря. Обращаться: 2-я Ленинская, 20-а.

ПРОДАЮТСЯ три овцы. Обращаться: д. Кунино Духновского сельсовета, к Ивановой Таисии Ивановне.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру без удобств и машину ВАЗ-2103 на благоустроенную квартиру. Звонить: 9-29-56.

ПРОДАМ автобус ПАЗ-3201. Обращаться до 10 октября: Звонский сельсовет, д. Полехово, к Саше.

В связи с приватизацией Красногородская швейная фабрика просит всех пенсионеров и ранее работавших, стаж которых составляет для женщин 10 лет, для мужчин — 12,5 не прерывной работы на данном предприятии, в срок до 15 октября обратиться к начальнику цеха № 2, г. Опочка.

Сердечно благодарим коллектив Торгового дома «Русь», соседей, близких и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах дорогого, любимого сыночка, брата, племянника АНТОНЕНОВА Игоря.

Родители.

Опочецкое отделение Сбербанка глубоко скорбит по поводу безвременной кончины на 58-м году жизни бывшего главного бухгалтера Сбербанка

ДМИТРИЕВОЙ
Валентины Ивановны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2021. Тираж 7823.